

# Zájezd z partnerského města Herrnhutu v Suchdole n. O.

V roce 2022 proběhly mohutné oslavy 300 let založení Herrnhutu, které se slavily celý rok a bylo zorganizováno snad 50 akcí: Koncertů, přednášek, setkání, spolkových aktivit, výstav, otevření obnovených objektů, workshopů, vydání publikací a pamětních předmětů atd. Některých z těchto aktivit se zúčastnili i členové Moravian.

Jako doznívání oslav byl uskutečněn partnerským městem Herrnhutem také autobusový zájezd 40 osob ve dnech 8.-13. května 2024 na Moravu a do Slezska, aby poznali památná místa, která přispěla k založení Herrnhutu. Z toho sobotu 11. května si vyčlenili pro poznání Kravařska. Dopoledne věnovali nové expozici muzeu J. A. Komenského ve Fulneku. Po obědě na Starém Jičíně si prohlédli Park Moravských bratří v Mankovicích. Do tohoto úspěšného projektu se zapojil i Moravian. Po té přijeli do Suchdolu s přáním dát si u nás „poobědovou“ kávu v Muzeu Moravských bratří. Již při organizování zájezdu jsme nabízeli vyplnit den v Suchdole celodenním programem, což asi nepovažovali za reálné, že takovou širokou nabídkou disponujeme. Pro Suchdol si vyčlenili celkem dvě hodiny i s kávou a pohoštěním. Z naší nabídky si vybrali pouze prohlídku muzea, Park Moravských bratří a Lesní kostel. Pro nedostatek času se neuskutečnila ani prohlídka muzea. Odehrála se odvyprávěním celého obsáhlého příběhu na dvoře muzea, což je patrně zaujalo a reagovali mnohými dotazy.

V Parku Moravských bratří jsme připravili pro ně překvapení. Téměř každý, kdo navštíví Herrnhut, vystoupí i na nevysoký kopec nad městem, který se nazývá Hutberk a na němž je rozhledna s krásným rozhledem po okolí. Do Parku Moravských bratří jsme je pozvali s informací o pojmenování zdejšího kopce Hutberk a vybudování rozhledny, odkud je hezký výhled. Překvapením byl zatravněný kopeček hlíny asi 30 cm vysoký pod lípou z Herrnhutu a na něm přesná kopie rozhledny na Hutberku, kterou nám vyrobil místní umělecký kovář Jakub Nohýl. Tento vkusný doplněk který zdobí Park MB naše hosty pobavil a byl předmětem mnohého fotografování a pózování u „suchdolského Hutberku“. Pak už navštívili jen Lesní kostel, kde zazpívali několik písní a pokračovali do Ženklavy, což je rodiště zakladatele Herrnhutu Kristiana Davida.

Návštěva to byla krátká, zato úspěšná. Návštěvy z Herrnhutu se množí a Parku MB vévodí nová atraktivní věc, rozhledna na Hutberku, za níž J. Nohýlovi děkujeme, zhotovil ji jako sponzorský dar.

Daniel Říčan